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Epyaotipio 1
Eicaywyn oTig MeTprioeig ZnudTtwy

ZKOTTOGg

2K0mOG aLTOL TOL gpyactnpiov givat:

1. H exkudbnon tov Pacik®v yopaKTnploTIK®Y TOV TOAVUETPOL Y10, LETPTOELS;
e DC tdong
e DC évtaong
e Avrictoong

2. H expdfnon tov facik®v AEITOVPYIOV TOL TOALOYPAPOV.

e X0vdeon tev probes, EvepYOmOiNGN/UmEVEPYOTOINGT) TV KAVaAM®V, pOHOIIOT TG ovTioTOONS
v akpodektav, DC/AC Xovoeon.

e Ykavdoiopdc: H cdpmon tng Kupatopopeng €160000 GE UId GUYKEKPIUEVT (PAGCT], OVTMG
®OTE VO TAPOVGLALETOL GTOV TOALOYPA(PO Hiol HOVO KUUOTOHOPPN. TNV TEPITTMON HOG, M
EMAOYT 0T TPENEL VO TIOETOL G ALTOHOTN POBUIOT) (GUVEYOLEVE OVOVEDLEVT).

e PuBuon g KAiipakog/0éong tov dvo kavaidv: pvduen tov kdbetov dEova, hold-off xat
éleyyog kabvotépnong v ™ opldvtia Kivinom, pvduion teov xovumdv voltage/time yuo
oAdhoyn TG KATpokog.

e Métpnon g TAonGg Kot ToV ¥PpOVOL YPNCILOTOIOVTAG TOVG deikteg (cursors). Tleprypaen g
S10popag HETAED Vip, Vave, Vimaxs Vimin, CUYVOTNTOG KO TEPLOSOV.

3. H expdBnon g Aettovpyiog g YEVVITPLOG CNUATOV.

2HvdeoT TOV OHO0EOVIK®DY KAA®IImYV.

[Mopaymyn MUITOVIKNG, TETPOYMVIKNG KO TPLYMVIKNG KULATOLOPPNG £EO6S0V.
AlMayn TG GUYVOTNTAG KOl TOV TAATOVG TNG TAPOYOUEVTG KOULATOUOPPNG.
Mertafoin e DC petatomionc.

4. H expdBnon g Aettovpyiog g nnyng cvveyove (DC) taong.

Epyaotnpiakég EEorAIonog

e TlaApoypdagog (Oscilloscope)

e Pnowxko Ioivpetpo (Digital Multimeter)

e IInyn ocvveyovg (DC) tdong

e Tevvnrplo Enudtev (Function Generator)

e Epyaompuokd breadboard (IThakéta Kataokeumg Kvkiopdtmv)
o YeT koAmdimv

e Avtwotaoeig: 0.1k, 2 x 1k kon 10 KQ




MpotmrapackevaoTiK) MeAéTn

[pw v mapakorohOnon Tov gpyactnpiov amatteital 1 HEAET TOV
e Epyaompio 0 - Xvvortiky [Teprypapn EEomAicpov kot Xtoygiov
e Epyaompio 1 - Ewcaywyn otig Metpnoeig npdtov (to Tapdv Keipevo)

Mpo6BAnpa 1.1

YKomog avtng TG doknong eivor vo géowkeimbeite pe 1o ovotnua SPICE. T to pabnua oavtd
ovativetal 1| xpnon tov Aoytopikov Cadence OrCad PSPICE v. 9.2.

1. Ylomowmote to Mo kdtw kOKAwpo o€ PSPICE kot mopad®dote TUT®UEVO TO KOKAMUO UE TIG

Tdoelg Yo 6hovg tov KopPoug. I'pdyete to dvopa Gog Kot Tov TitTAO TOL gpyactnpiov 6To
KATAAANAO YDPO TOL GYESLOYPAULATOG.

3kQ
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INpEtOoEIg:

1. H mpomapookevaotikny pedétn mpémel vo mapodobel mpv apyiocsl to pabnuo, mpémel OAeg ot
oelideg va givarl cvvdedepuéveg Lall Kot va pépeL To GVOUO GOG.

2. Tha Bewpnrikéc aoknoelg Tpénel va mTopadidete OAN cag TV gpyocic, 1 omoio Umopel va givat
YEWPOYPOPN, Kot Oyl LOVO T OTOTELEGULATO.

3. T aoknoelg oe SPICE npémet va mapadidete Tommpévo 10 KOKA®MUO 60 (Le COPTANPOUEVO OAN
To 6TOYKEl0 00G) KOOMDG Kol OAEC TIG YPOPIKEG TOPACTAGEC TOL oag (NTodvtal 1 TIG OTOiEg
¥pMnoonomocate yo. vo g&dyete kAmol cvumepacpatTo 1N amoteléopata. Av cag {nrovviot
emmpdobeta oyoOAlo 1 vroloywopol, mpénel va moapadidovror Eexmplotd ko pmopel vo eivol
YEPOYPOOA.

4. To mo mivo 1oxHoLVY Yo OAEG TIC TPOTAPAOKEVAUCTIKEG LEAETEG TOL LB UATOG.




Meipapartiki Epyacia
Epyaotnpiakn Aoknon 1.1
Y1601

o H efowkeimon pe ) Agrtovpyio. TOL TOAVUETPOU.
e H xatovoneon g apyng g dloipeong Taonge.

Awdwkaoia
1. Tlpocdwopiote 10 breadboard. Eowkeiwbeite e to breadboard.

2. dudgte to kHKAOUO TOV TOPAKAT® OYARoTog, Bérovtag v DC tdon ota 10V ko v
avtiotaon R, ota 100Q.

3. Zuvdéote 10 moADUETPO WG PortopeTpo (Tapdrinia pe v Ry) ko mapatnpiote v téon.
4. XvvdéoTte TO TOMDUETPO G AumePOUETPO (o€ oelpd pe TV Ry) yio va petproete 1o pedpa Tov

nepvagt and v R, ko mopatnprote v tipn tov. Inueioon: o va petprioete to pedpa, 1o
KOKA®po Tpémel va avoi&et!
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5. O®éote v R, = 100Q.

Ynrokloyiote Vv tdom 6600 V, V, =

Mgerpeiote TV Td0m €£600V V, Vo, =

YroloyioTe 10 pedpa wov mepva amod v Ry I, =

MerpeioTte 10 pedpo mov Tepva omd v R, I, =

6. ®éote v R, = 1kQ.

Ymohoyiote v Td0m €050V V, V, =

Metpseiote ™V tdon £680v V, V, =

Ynoloyiote 10 pedpa mov mepva amdo v R, I, =

MgerpeioTe 10 pedo Tov TEPVA omd TV R, I, =




7. ®éote v R, = 10kQ.

Ynroloyiote Vv téom 6600 V, V, =

Merpiote ™V tdom e£6dov V, Vo, =

Ynokloyiote 10 pedpa mov mepva amdo v R, I, =

Merpniote 10 pedo Tov Tepva omd Vv R, I, =

8. E&nynote m dapopd petaé&d tmv Be@pnTikdv vIoAOYIGUOV TS V, Kol TOV TEPLUOTIKOV
TILOV NG V, TOVL LETPTCATE.

9. E&nynote t d10popd HeTa&d TV Be@pnTIKOV VTOAOYIGU®V TOV I, KOl TOV TEPOUATIKOV
TIpwov tov I, mov petpnoarte.

10. Yroloyicte TV 160 TOL KATAVOADVETOL 6T GKpa TNng ovtiotacng R,. Xpnowonoteiote Tig
npaypatikes (petpnuéves) Tiég I, V i/ R.

(a). T R, = 100Q2: pP=
(B). T Ry = 1kQ: p=
(y). T R, = 10kQ: pP=

11. Av n péylotn emrpendpevn woyvg Yo Vv avtiotaon R2 eivor ion pe 20 mW, o€ mowa(eg) and
TIG O TAV® TEPUITOCELS EEMEPVIETAL OLTY] 1) 1OYVC;




Epyaotnpiaki Aoknon 1.2

Y1oy01

H expdBnon g pubuiong g yevviplag onUdTmv Kol TOV TOALOYPAPOV.

H expdabnon g pérpnong tov TAdTovg Tng Tions TEPLOSIKOV CNUATOV XPTCUYLOTOLOVTOS £V
maApoypaeo kot Eva AC PoAtopeTpo.

H obykpion g axpifeag v 600 mio tave pebodwv.

H expdbnon tg pérpnong g meplddov Kol TG oLYVOTNTOG TEPLOJIKMV GNUAT®V
YPNOULOTOIDOVTOG TOV TOAUOYPAPO.

H extipnon mg axpifetog e peboddov avtng.

AlgdKoGio

[Ipocdiopicte tov moApoypago. Pubuicte ™ cvokevn axolovbmvrtag Tig 0dnyieg amd to
gpyactipro 0. o mepiocdTepeg AETTOUEPEIEG TOV OLPOPOVV TO, KOVUTIG EAEYYOL UTOPEITE VO
UEAETNGETE TO €YYXEPIOI0 TOV SIvETAL 0TO TOV KOTOGKEVOOTY.

[Ipocdiopicte ™ yevvntplo onudtov. Pubuicte t ovokevn obtmg ®OTE Vo TOpdyeEL otV
£€odo muitovoedn taon cvyvotrag 1 KHz akolovBdvtog Tig 0dnyieg amd 1o gpyastpio 0.
Mo mep1ocoTEPEG AETTOUEPELES TTOV APOPOVV TO, KOVUTLE EAEYYOV UTOPELTE VO LEAETGETE TO
EYYEPIO10 TTOL SIVETOL AT TOV KOTAGKELOOTH.

Aol pubuicete TO UTPOOTIVO TIVOKO EAEYYOL TOL TOAUOYPAPOL KOl TNG YEVVATPLOG
ONUATOV, OTMG KAVOTE TPOTNYOVUEVMG, CLUVOESTE TO onpa €E600V TNG YEVVATPLOG ONUATOV

oto CHI tov maApoypdpov anevbeing pe kaindio BNC-BNC.

Hpoooy): [Mwg npéner vo Bécete ™ pvOuon “Probe” tov moipoypdeov ce avty nv
mepintoon;

PvbBpiote 10 mAdtog tdomng peak-to-peak (amd-kopver-ce-kopver|) Vy,, 0nmg gaivetol oty
O KATW EWKOVA, LEYPL VA Yivel 6V.

? LR LN
Violtage Peak \
Voltage
\ Peak-to-Peak
EMS Volage
fero Volts



5. Merpriote v 1don V,,, pe akpifeta, xpnoiponoudvag Tov toipnoypago. I'o va AdBete v
mo okpPn T MG Vi mpénel vo tomobfetnoete v Kupatopopen oty o86vn pe t€tolo
TPOTO (MCTE Vo KOVETE TO eyyeipnua ovtd evkoro. XPNOLUOTOWGTE TIG O0OMYiEg MOV
TapoTifEVTOL TAPOKATO MG TOPAdELY A TOV TL TPEMEL V. KAVETE. QQ0T0G0, Umopeite vo Ppeite
pio S1K1 GOGC, «TTo oKPLB1», TEXVIKY.

(1) PvBpiote 1o volts avé tetpdywvo (VOLTS/DIV) wote 1o eppavilopevo onpo va
KOADTTEL TO PEYAAVTEPO HEPOG TNG 0006VNG otV KAOeTn ddoTaon.

(2) PvBuiote 10 yYpévo avd tetpdyovo TIME/DIV dote mepimov dvo kOkAor 1ng
KUHOTOLOPONG Vo, amekovifovtal oty 006vn.

(3) 'Emeito, ypnowomolote T0 kKovumi gAéyyov kdéBetng Oéong tov CHI yuo va
gvbuypoppioete ™ OeTikn KOPLON TNG ATEIKOVILOUEVIC KLUUOTOMOPPNG UE TN Oe1TEPT
(amd mhvo) oplldvtia ypopun,

(4) Xpnowonowdvtog to kovpuni eréyyov oplloviiag BEong HETOKIVIOTE TO ONUO OGTE M
OPVNTIKY] KOPLPT] VO GUUTEGEL LE TNV KAOETN Ypappu 6T0 KEVTPO TG 000vNG.

(5) Merpnote Tig dafabpuicelg tng 006vng Kot moAlamAacldote pe v T Volts/div.

Vip =

6. Xg ynoakohc TaALoYPAPOVG Ol LETPNGELG UTOPOVV Va Yivouv Kot pe Tn Ponfeta tov evdeikt
(CURSOR). Ernavolafete t pétpnon pe avtod Tov Tpomo.

Vip =

7. Mmnopeite emniong vo ypnoiponomoete tig ovtopates perpnoels (MEASURE) tov ynelaxon
naApoypagov. Eravoidapete ™ pétpnon kot pe avt t pébodo.

Vip =

8. XyedloTe TNV KLUATOUOPOPN TNG TAONC, OT®G (oivetal otnv 006vn, 610 YOPO TO KATO.
Emumpocheta, kataypdyte tig pubuiceig mov ypnoiponomoate (VOLTS/DIV kot TIME/DIV).

VOLTS/DIV = TIME/DIV =




9.

10.

11.

12.

Xpnowonoote Eva ynelakd moAdUeTpo, pubucpuévo g AC BoATdLETPO, Yo VO LETPCETE
0 RMS (Root-Mean-Square) TAd1o¢ TG TAoNG TOL TPOPOSOTEL 1 YEVVITPLO. CNUAT®V.

Vrms =

I'a nurovoedeig kvpotopopeéc n RMS tdom, Vems, cvuvdéetor pe v V,, pe m oyéon

_ p
VRMS -

V2

Avtr| 1 oyéon dev 1oydEL Yo un NTOVOEdElS KupHaTopoppés. Ynoloyiote ta Vy kot Vi,

Yvykpivere T petpodpevo mAdtn mov AdPate oto Brpata 5, 6 kor 9. Xyoldote T
amoteléopata. [ati, vopilete, 0TL umopel va dtapépouv;

Metpnote Vv mepiodo Tov EPaVICOLEVOD NUITOVOELBODS YPTCLLOTOLOVTOS TOV TOALOYPAPO.

‘Evag 1poémog yio va vmoloyicete tnv mepiodo T eivor va kevipdpete v ameikovilopevn
KUUOTOUOPPT G TPOG TNV KAOET d1doTOoT KOl VO LETPGETE TOV aPLBUO TOV LTOSIUIPEGEWMY,
Katé PnKog tov opiloviiov AEova, Tov OVTIGTOYYoVV G &va MANPY kKVkAo. Mmopeite va
petofaiete v opilovtio BE6T TG KUUOTOUOPENG YLOL VO KAVETE T LETPNOT EVKOAOTEP.
Al\og tpomog givar va ypnotponomoete tov evogiktn (CURSOR.)

T and 006vn =

T pe evodeikt

Kotaypayte ™ pébodo pétpnong g mepliddov mov moTELETE OTL €ival 1 7o akpiPnc.
YrnoAoyiote 1tn ovyvotnto g omewovifopevng kopotopopens. Eivar m tip  movu
vroloyiotnke pe ) Ponbeia TOV TAALOYPAPOV GE CLUUEOVIK LE TNV TN TOV OVOLYPAPETOL
GTN YEVVITPLO. CNUAT®V;

MéBodog =

f and yevvitpla =

f omd moApoypdpo =




13. Zyohdote ta amotedéopata Tov otadiov 12. [Nori, vopilete, 611 propel va Stopépovv;

Inueimon: Mo ToAd onpavTikn Stegopd LeTa&d OA®V avT®V TV TOT®V LETPNOEMV Bol LEAETGOVE
oto Epyactipio 2!



Epyaotnpiaki Aoknon 1.3

Y1oy01

e H expdbnon g péTpnong tng TTO®ONG TACNS KOTA UNKOG OUIK®V GTOLXEImV 0Tav 1 €l6000G
etvan éva AC onpa.

AwgoKocio

1. Ze owtd to 61010, Bempeitar dedopéVo 0T eioTe EEOIKEIMUEVOL LE TIG PUCIKEG AELTOVPYIEG TNG
YEVVITPLOG ONUAT®V, TOL TOAUOYPAPOL, Kot Tov AC foATtopéTpov.

2. Tw onpa Vi, puBuicte v tdon g yevviplog onudtev oto 1V peak (0 DC petatdmion)
Y10 NHLTOVOELDES KULOL KOL T GLYVOTNTO TOV ofjatog ota SOHzZ.

3. XuvdEéoTe TO KOKAMUO OV QOIVETOL TOPAKAT®, PE T Yio Tnv R,=100Q. Xvvdéote Vv Tdom
Vi, 610 CH1 kot v tdon V, oto CH2 t0ov moApoypdeov.

1kQ

10



4. Tapatnpnote 115 Taoelg Vi, Kot V, Kot oXeSIA0TE TIG GOV GLUVAPTNHGELS TOL ¥pdvov. Ot GEoveg
TPETEL VO PEPOVV TIG KATOAANAEG €voeilelc (1 dnAadn avtimpocmredovy) Kabmdg Kol Tig
KkatdAAnies SwoPabpicels (dNAadn v KMUOK TOV LETPICEMV. )

CH1 VOLTS/DIV = CH2 VOLTS/DIV =

TIME/DIV = TIME/DIV =
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PvBuiote 10 mAdtog g TAOMG TG YEVVATPLOG onudtov oto 1V (0 DC petatomion) yio
nuitovogdég kopa ocvyvotntog S0Hz. Emmpdcbeta, ypnoyonomote avtictaon R,=1KQ.
[Mopatnpnote 115 tdoeig Vi, Kot V, Kol 6YeSAOTE TIG GOV GLVAPTIGELS TOL XPOVOL OGS TLO
Tavo.

CH1 VOLTS/DIV = CH2 VOLTS/DIV =

TIME/DIV = TIME/DIV =
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6. PuBpiote 10 mAGTOG ™G TdOoMG NG Yevvitpuwug onpdteov oto 1V (0 DC petatdémon) yuo
nuitovoedég kopa ocvyvomrag S0Hz., Emmpdcheta, ypnoyonomote avtictacn R,=10KQ.
[Mopatnpnote tig Tdoelg Vi, Kot V, Kot 6Ye0146TE TIG GOV GUVOPTNGELS TOL YPOVOU.

CH1 VOLTS/DIV = CH2 VOLTS/DIV =

TIME/DIV = TIME/DIV =

7. XZyoMAOCTE TO O TAVO ATOTEAEGLLOTOL.
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